MIRCEA POPESCU

INTEGRALE

OLIMPIADE S$I CONCURSURI SCOLARE

Editura SITECH

Craiova, 2019



CUPRINS

PREFATA
ENUNTURI
SOLUTII
BEBOCR A siaihe s o otss o6z snon-k 1003a sasiek Suatintus dils- otesspes s 214




ENUNTURI

2n=1
1. Calculatiintegralele : =

. fsinx(sinx+cosx)
L =

e 2% + sin? x

1
2. Calculati: E—
v f7':/(x_1)n-—1(x+1)n+1
T
i = 1 sin2008 x
3. Sa se calculeze : d = 1%

= 2007%4+1 sin2008 x4 052008 x

1
In10 x(In x)2°09 (¥ 4ex
I =f (Inx) ( )

4. Efectuati: Ige (3x2+5%+3)?

5. Determinati: I = [3In(1+V3tgx)dx

6. Sa se calculeze integralele nedefinite :

a) I =f x§i o fasinx+bcosx

interval pe care sinx + b cos x # 0.

b) [

sinx cosx

asinx+bcosx

x%-1
xVx44+2x343x242x+1

(1+sinx)e*
f__

7. Sa se calculeze dx , pentru x € (0,5)
2

1+cosx

8. Sa se determine primitivele functiei: (0,0) - R, f(x) =

P fn (x+1)sinx
—Jo0 2-sin2x

9. Calculati:

1

10. Calculati: I = f_llmdx-

T
11. S& se calculeze : [?
3

cos? x—cos?(n—1)x

dx

sinx
cosx

12. S& se calculeze : f(2+sinx)(3+sinx)3

dx.

n
11=f mdx,x>0,a>0,nEN*.

dx,x € R.

(Olimpiada locala Alba,2016)

dx ,x € (0.0),n € N* (Olimpiada locald Alba,2013)

(Olimpiada locala Alba,2008)

(Olimpiada locala Alba,2008)

(Olimpiada locala Alba,2008)

dx ,undea,b € Rsix€ D, unde DcR este un

(Olimpiada local3 Alba,2005, var.1) ©

(Olimpiada locala Alba,2002) ...

e?*-1 s

(Olimpiada judeteani Alba,1999) £

(Olimpiada locala Arad,2017)

Z

(Olimpiada locala Arad,2012)

N

B

(Olimpiada local3 Arad,2010) =

(Olimpiada locala Arad,2003) %
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16.

17.

18.

19.

20.

21.
22.

23.

24,

25.

£ 26.

Calculati : f:—:% (Olimpiada locald Arges ,2016,Marin Chirciu)
. 2x+3 . . o

Calculati : fx(x+1)(x+2)(x+3)+2015 dx,x > 0. (Olimpiada locald Arges,2016)

Calculati : f_ll 34x++21x dx . (Olimpiada locald Arges,2016,e.p.)

Calculati: fnw (Olimpiada locali Arges,2013)

0 cosx-cosa

= 2+x2) sin(ln x—1)+x2 cos(In x—1
54 se calculeze : [ &SI 2x)3 2D dx, x> 0.

(Olimpiada locald Arges ,2004,Daniel Jinga)

Sa se calculeze : [———dx, x € (0, ©)  (Olimpiada locald Arges,2002,varianta3-Costesti)

(1+x2)3

1 x(2x%+7)
1( 2+5)10

Sd se calculeze : [~ dx (Olimpiada locala Arges,2002,varianta3-Costesti)

Calculatiintegrala: I = f(x—lz - LHT’;) cos(In(x + 1)) dx .

(Olimpiada locald Bihor,2017,G.m.9/2016)

12x+17

Calculati : f(x+2)(2x+3)(3x+4)(6x+5)+2016 g% E (s ). Olimpiada locala Bihor,2016)
i
Calculati: [**'f x%%™arccos(2014x) dx . (Olimpiada locald Bihor,2014)
2014
.. 1 x+sin(mx) . . w s
Calculati : fo e (Olimpiada locald Bihor,2014)
o arctgx o o 5 o
Calculati : f(———arctg —)?dx,x € (0,) (Olimpiada locald Bihor,2005)
3 1 sin2Y%92 o
Sé se calculeze I = f " 20051 " S0 xycos 0T 5 dx .
(Olimpiada locala Bihor,2003,Augustin Drigan)
Calculati : fol(eﬁ + 83\/; + ew) dx . (Olimpiada locala Bihor,1999)

1
. @) Caleulati: [(x + 1)%2e* xdx,x € (0.00).

b) Calculati:

(Olimpiada locala Botosani ,2017)
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

. sinx+2 cosx T
a) CaIcuIat;l 2 fmdx o= (O'E)
2
b) Calculati : Lll = dx. (Olimpiada locala Botosani ,2016)

Calculati: a) [ f’:i: d% a0 (b) f1+;+ex doeia >0

(Olimpiada locala Botosani ,2011)

2
Calculati : fx(:ff;3 sinxdx,x ER. (Olimpiada locala Buzdu ,2017)
Calculati: [(3x° + 2x7)3Vx3 + 1 dx . (Olimpiada locala Buziu ,2016)
1 3sinx+2cosx T . . v v
Calculati : fmdx,x € (0.—2-). (Olimpiada locala Buzédu ,2014)
Calculati: [(5x5 + 3x3)Vx3 + xdx,x > 0. (Olimpiada local3 Buziu ,2014)
xn

Calculati integrala : ffx dx ,undea > 0,n € N*
a

3N+1 4§ 2N42 4 32N 4 gLy n—14 1

(Olimpiada locala Buzau ,2013)

Calculati : a) fe‘/} dx; b) [x- eV* dx (Olimpiada locala Buzau ,2012)
: 1 i N ’ 5
Calculati : f_lmdx . (Olimpiada locala Buzau ,2011)

g

(Olimpiada locald Buzdu ,2008) =

L&

3T sin® x+cos? x
3 . 2B e
S8 secglonlere s |7 ——r——2

(Olimpiada locald Buziu ,2005) o

202
12041,

v 1
S& se calculeze : |

. sin? x+sin 2x+1 o o G
Sa se calculeze : f———— (Olimpiada locala Buzau ,2003)

e *+sin? x+1

2o H
alis 33

7 g
Wt

S& se calculeze : | dx.x>0 (Olimpiada locala Buzau ,2002) N

1
1+Vx+Vx+1

5oy
IR E ]

2 3
Calculati : f;#j%dx ,x>—1. (Olimpiada locald Brasov ,2016,loana Masca,e.p.) “
2x+5
. o
Calculati : f(x+1)(x+2)(x+3)(x+4)+a dx,undea>1.
(Olimpiada locala Brasov ,2015,Sorin Stoian)
. 2x+5 : : =
Calculati : f(x—3)(x—2)(x+7)(x+8)+a dx . Discutie dupaa € R . \@
o

(Olimpiada local3 Brasov ,2013, Mihaly Bencze)
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M x*—1

44. Calculati : f1 2 mdx. (Olimpiada locald Brasov ,2012,Gabriela Boeriu)
45. Calculati: f__: [32:2123] . {i:’;} dx . (Olimpiada locala Brasov ,2011,l0ana Masca)
46. Calculati : ff:::;f; -xeXT dx. (Olimpiada localé Brasov ,2008,e.p.,Gabriela Boeriu)
47. Calculati : f_ll X**arctgle®)dx . (Olimpiada locala Brasov ,2007,Traian Dut3,e.p.)
48. Calculati: fonx[sinz(sin x) + cos?(cos x)] dx. (Olimpiada locali Brasov ,2001)
49. Calculati : f_ll x%%171n(1 + e*) dx . (Olimpiada locald Brdila ,2016,Cit&lin Pan3)

3 g2
50. Calculati ; [SR2X'8°% 50 ¢ (l ").

et8% %4 5in2 x 24’3

(Olimpiada locald Br&ila ,2015,Narcis Gabriel Turcu)

51. a) Calculati : [] i =2 cosx]dx,x € (—1, ).

(x+1)2 (x+1)2
. x x+2
b) Calculati :f[(x+1)2f(x) t ez I dx,x € (=1,0),unde f, g : (—1,00) > R

sunt functii derivabile cu f'(x) = g(x)si g'(x) = —f(x), (V)x € (~1, ).

(Olimpiada locala Braila ,2014,Adela Dimov)

cosx
(2+sinx)(3+sinx)3

52. Sa se calculeze I = | dx,x €ER.

Olimpiada locala Braila,2009,G.m.12/2006)

sin? x—sinx—1

53. Sa se calculeze : [ dx,x € (0, g).

esinxycosx

Olimpiada locald Braila,2008,Marius Perianu)

54, Calculati : fﬁ}ssinx dx . (Olimpiada locald,Bucuresti,2013)
X

1

sin? x

= 55. S3 se calculeze : [ e%( + In(sinx)) dx .
5

(Olimpiada locald,Bucuresti,2010,Cristian Alexandrescu)

\%@56. Calculati: [In(1+x+x*)dx,x€R. (Olimpiada locald,Bacdu,2013, e.p.)
S
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11

x20

Sa se calculeze : I = | ——dx ,x € (0, ) (Olimpiada locald,Bistrita,2008)
2668+1

Calculati: I = f prES dx; % €(0,o0) (Olimpiada locald Arges,2007,Stefan Tudosie)

Sa se calculeze : f (x 2)) x,x € (0,00) (Olimpiada locald,Bucuresti, 2003, I.V.Maftei)
VxZ+14+x—1 1.

v 1
Ll CaICUIeze:a)f (\/x2_+x+1) dx ; b} f—1x2+x+1+\/x4+3x2+1dx

(Olimpiada locald,Bucuresti, 2002, Marcel Chirita)

w T . 5 7y
Sasecalculeze: A = [ /tgxdx si B=[./ctgxdx,x € i, =)

(Olimpiada locald,Bucuresti, 2001, Virgil Nicula)

. 12x+17
Caleulati: f(x+2)(2x+3)(3x+4)(6x+5)+2017 dx , x € (0, ).

(Olimpiada locald,Constanta ,2017)
Caleulati : [ —5re—dx,x € (0, )

(Olimpiada locald,Cluj ,2016,e.p.Simona Maria Pop)

. } 1 .
Folosind eventual egalitatea : arctg x + arctg 3 g pentru x > 0, calculati :

flx azrctg t atx >0 (Olimpiada locala,Caras Severin ,2015,e.p.)
S tZ 4+l
Calculati : a) [E27% g b) [T gy

sinx cosx

(Olimpiada locald,Constanta ,2015,Cristina Homentcovschi) <

Daca x € (0,0), calculati :

1 1
a) fmdx, b)f—'—l+\/z+mdx

(Olimpiada locald,Célarasi,2014) &

5 (arcsinx)?

Calculati: I = f 1\/1_’C_+1+xdx. (Olimpiada locala,Cluj,2014,llie Diaconu)

Calculati: a) [ arcsin(sinx) dx,x € (0,m);

i
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69.

70.

71.

72.

73.

74,

75.

76.

77.

i

b

3 » ¥ o
Pope

79.

Y

78.

2%+3 ] - &
b) fx(x+1)(x+2)(x+3)+2 dx ,x > 0. (Olimpiada local3,Covasna,2014)

a) Arataticd arctg A — arctg B =

b) Determinati fo ;ﬁ;—ig%-dx. (Olimpiada locald,Caras Severin,2013)
—-Xx+1

ctg x
sin™ x+qn

Calculati: I = | dx,x € (0 ) a=0sin€N"  (Olimpiada locals,Cluj,2013)

Calculati : fz awtgf dx. (Olimpiada locald,Constanta ,2012, Gabriel lorgulescu)
0 arctg 2x2—x+42
. 1 x . o v
Calculati : fo mdx (Olimpiada locald,Constanta ,2011)

rasinxcos(a—x
Calculati: [ = [ —Taxi—az—)dx undea>0.

(Olimpiada local,Cluj ,2011 , llie Diaconu)

fzo1o 2010

Sa se calculeze : arccos 2010x dx .

2010

(Olimpiada locald,Cluj 2010, llie Diaconu)

< s V2+1 1
S& se calculeze : a) f:arcsm(sm x)dx; b) f\/— . 1:;2

(Olimpiada locald,Covasna ,2010)

0 x*arctgx

Sa se calculeze:a) I =
-1 1+x2

i
dx . sbledi= f(1+x—§)ex+§dx,x € (0, o).

(Olimpiada locald,Covasna ,2009)

X2 4x+1

——e® 9 *dx x €R.
<+1

Sé se calculeze : I = |

(Olimpiada locald,Caras-Severin ,2009)

5 g (21 —1)
Sdsecalculeze:I = [——-——dx,n€N,n>2,x €R.
X441

(Olimpiada locald,C3larasi ,2009)

Calculati:f(Tz—zmdx neN.n=2 xeR

(Olimpiada locald,C3larasi ,2009,G.m.9/2007)
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3 i 1 (Kk2-a? ax  (k2—p2 bx
80. Fie numerele reale k,a,b cu k > max(-a ,-b) . Calculati : fo ( (kfagzamgmb)el)’z

(Concursul centrelor de excelenta din Moldova,30mai 2009,lon Bursuc)

81. Calculati: [ = [~ 1mdx

(Concursul interjudetean de matematicd”Grigore Moisil”, editia a-V-a,30 ian.-1 febr. 2009,G.m.)

A

2 COsXxarccosx

82. Sd se calculeze integrala : [*————
1-45In% x

(Concursul interjudetean de matematicd”Sperante R&mnicene”,Ramnicu Sarat, 25 apr.2009)

83. Calculati: a) I=f

dx X € (0 OO) b) J= fsinZX (sin* x+cos* x) dx ,x € (0’ g)

8+1 sin8 x+cos8 x

(Olimpiada locald,Cluj ,2007, llie Diaconu)

en

84. Calculati: f:nM dx,n€N

(Olimpiada locald,Constanta ,2007,Gigel Buth,G.m.4/2006))

2parctg x

i 4

85. Sd se calculeze : 1 = [ *——n-

(Concursul “lon Barbu-Dan Barbilian” , Caldrasi 9-11 dec. 2006)

5
86. Calculati: a) [ |Z—dx,x>0; b) [(S—)2dx,x > 0.

x+arcctg x

e ursusi

(Olimpiada locald,Constanta ,2002,Gheorghe Andrei) "

87. Si se calculeze : f%)—_zl—dx ,x > 0.(Olimpiada locald,Constanta ,2002,Cat&lin Zarna) .
L= % .

88. Calculati: I, = J-(xcosx—sinx)(xsinx+cosx) dx,x € (0' 2) / i
x2 14 . . 2 i

I = fmdx ,X € (O, ;) . (Olimpiada locala,Constanta ,2001) w

4 2 \f’

89. Calculati: [ = [Z2 22 dx , x €R. (Olimpiada local3, Dolj,2017) =

. t(ﬂt +1 —1) -
90. Calculati: ITETTd ; (Olimpiada locald, Dolj ,2015,e.p. )\@

¢
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91. Calculati: I = [f——2 gy j= f6 el o s

0 cosx cos(x+ ) g smxsm(x+ )

(Olimpiada local3, DAmbovita ,2013)

92. Calculati: [sinx - cosx-cos2x - ... cos 22913y dy . (Olimpiada local3, Dolj,2013)
1
93. Calculati: fg;;;c—tg—fdx. (Olimpiada locald,Constanta ,2012)
2x2—x+2

T
94. Sa se calculeze | = ff e"(ﬁ + In(sinx)) dx .
6

(Olimpiada localg, Bucuresti,2010,Cristian Alexandrescu)

i

; x
95. Calculatl a)I = fO mdx a€ER; b)] =Jo m

(Olimpiada locald, Dambovita ,2009, Cjlin Burdusel)

e*(x—a)

96. Si se calculeze integrala : fx(x“+ex)

dx,x € (0,0),a €ER.

(Olimpiada local3, Dolj ,2009,Constantin Cristian Dinu)

x5

97. Calculati: a) fol tst -dt ; b) f =il

(Concursul national de matematica aplicata : “Adolf Haimovici” , etapa judeteans,
7 martie 2009, profilul stiinte)

—cos? X

98. S4 se calculeze : f -sinxdx,x € (O :)

x3 cos3 x
(Concursul interjudetean de matematica “Sinus” , 2009)

14 s n
= 99. Calculati: E—.—ﬁx—dx,n € N. (Olimpiada locald, DAmbovita ,2008, Cilin Burdusel)

0 sin™x+cos™ x

v ; ZY ok i e*sinx

2 100. Fiel = (O’Z)' Sa se calculeze primitiva : fmdx,x EL.

(Olimpiada localg, Dolj ,2008)
101. Fie a > 1. Calculati integrala : I(a) = aarCtgxdx.

\@ (Concursul de matematici “Cezar Ivénescu”,Tirgoviste,15.03.2008,G.m.)



